

Anfrage zum Ausschuss für Stadtentwicklung, Klima und Mobilität am 27.08.2026

Aktualisierung: Sachstand und Planung der Umrüstung von Beleuchtung auf LED-Technologie in Frankenthal

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Meyer,

wir nehmen Bezug auf unsere im Oktober 2025 gestellte Anfrage unter der Drucksache XVIII/1023 bezüglich des aktuellen Sachstands zur Umrüstung der Beleuchtung auf LED-Technologie im Bereich der Straßen und öffentlichen Gebäude.

Folgender Sachstand ist der damaligen Beantwortung der Verwaltung zu entnehmen:

Typ	Anzahl	Anteil in %
LED	2811	43%
Natriumdampflampe	2568	39%
Halogenmetallhdampflampe	147	2%
Leuchtstofflampe	439	7%
Energiesparlampe	557	9%

Weiterhin wurde beantwortet wie folgt:

„Frage 3

Welche konkreten Gebäude oder Anlagen im Eigentum der Stadt Frankenthal verfügen noch über konventionelle Beleuchtungssysteme?

Die Frage kann derzeit nicht beantwortet werden.

Wir werden uns zum Ziel setzen **für das 2. Quartal 2026 eine genaue Aufstellung** der bereits erfolgten Umsetzung LED-Technologie und der noch offenen Umsetzung vorrangig für Schulen, Kitas und Sporthallen zu erstellen und im städtischen Gremium mitteilen.“

Daher fragen wir an:

1. Wie viele **Leuchten** sind derzeit noch **mit konventionellen Leuchtmitteln** (z. B. Natriumdampflampen, Leuchtstoffröhren, Halogen, Metallhdampflampen etc.) im Stadtgebiet in Betrieb? (Bitte um **Aktualisierung der Daten** aus dem Oktober 2025.)
2. Liegt die in der obigen Beantwortung avisierte **genaue Aufstellung** der bereits erfolgten **Umsetzung LED-Technologie** und der noch offenen Umsetzung vorrangig für **Schulen, Kitas und Sporthallen** zwischenzeitlich vor und kann dem städtischen Gremium mitgeteilt werden?

Wir bitten um schriftliche Beantwortung sowie einen kurzen mündlichen Bericht.



Tanja Mester, Fraktionsvorsitzende FWG



Sara Wagner-Mergen, Ratsmitglied